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особливостях інтерфейсу, вартості ліцензій, а також у рівні технічної підтримки та можливості 
інтеграції з іншими інформаційними системами підприємства. 

Сучасною тенденцією автоматизації фінансового обліку є впровадження елементів штучного 
інтелекту. Використання штучного інтелекту дозволяє автоматизувати рутинні облікові завдання, 
знижуючи навантаження на персонал і зменшуючи ймовірність помилок. Завдяки алгоритмам 
машинного навчання системи штучного інтелекту здатні аналізувати великі обсяги фінансових 
даних, виявляти закономірності та прогнозувати фінансові показники, що є цінним інструментом 
для стратегічного планування. 

Окремо зазначимо, що А.В. Довбуш та І.М. Белова у своєму дослідженні виділити такі 
основні вимоги до сучасного програмного забезпечення як [2]: 

1. Інтегрованість та повнота. Функціональна складова повинна давати можливість 
виконувати значну кількість операцій.  

2. Наявність необхідної кількості функціональних модулів, що працюють інтегровано, так і 
незалежно один від одного.  

3. Розмежування прав доступу для захисту даних від осіб, які не мають відповідних 
повноважень (наявність пароля у кожного користувача).  

4. Єдина база даних, що надає інформацію користувачам, виходячи із прав доступу.  
5. Гнучкість та адаптивність. Програма повинна швидко реагувати на зміни, що відбуваються 

в законодавчій системі, вносити зміни, виходячи з вимог ведення бухгалтерського обліку в 
компаніях.  

6. Простота і зручність: сприяють початку виконання операцій, без великих витрат часу на 
навчання та ознайомлення з оновленнями, що вийшли.  

7. Високі експлуатаційні характеристики, куди входять надійність та швидкий темп роботи. 
Отже, організація обліку в умовах цифровізації є невід’ємною складовою успішної діяльності 

сучасних підприємств [4]. Виклики, що виникають через воєнний стан, дефіцит кадрів, 
дистанційну роботу та цифрові технології, спонукають компанії до впровадження новітніх рішень, 
які дозволяють адаптуватися до змін і забезпечити стабільний розвиток у нових реаліях. Сучасний 
ринок ІТ пропонує широкий вибір програмного забезпечення, яке призначене для автоматизації 
фінансового обліку. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ КОНТРОЛЮ ЗА ЗДІЙСНЕННЯМ ПУБЛІЧНИХ 

ЗАКУПІВЕЛЬ 
 
Публічні закупівлі становлять суттєву частку сукупного попиту на товари та послуги, і все 

частіше розглядаються як перспективний інструмент для реалізації стратегічних завдань регіональної 
соціальної та інноваційної політики [1]. Сучасний розвиток цієї сфери демонструє значну динаміку [2], 
проте вона все ще характеризується високим рівнем корупційних ризиків. За таких умов необхідним 
стає запровадження ефективної системи контролю за процесами публічних закупівель. 

Відповідно до положень Закону України "Про публічні закупівлі" [3], розрізняють 
державний та громадський контроль у цій сфері. Громадський контроль реалізується шляхом 
забезпечення відкритого доступу до всієї інформації, що підлягає публікації згідно із законом, 
зокрема шляхом проведення аналітичного моніторингу даних, розміщених у електронній системі 
закупівель. Крім того, здійснюється інформування компетентних органів, уповноважених 
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здійснювати нагляд, про виявлені порушення норм законодавства у сфері публічних закупівель 
через електронну систему або письмово [3]. 

Державний контроль у сфері публічних закупівель реалізується такими органами, як 
Рахункова палата, Державна аудиторська служба України, Антимонопольний комітет України, 
Державна казначейська служба України та фінансові установи. Державна аудиторська служба 
України здійснює контрольні функції у формі моніторингу, перевірок та аудиторського аналізу на 
всіх стадіях процесу закупівлі. 

Задля підвищення ефективності та якості проведення публічних закупівель доцільним є 
також внутрішній контроль, який може здійснюватися внутрішнім аудитором. Це дозволяє знизити 
ймовірність потенційних порушень, що можуть бути виявлені зовнішніми контролюючими 
органами.Виділимо контрольні точки в публічних закупівель, які можуть бути застосовані на 
кожному з етапів (таблиця 1). 

Таблиця 1 
Контрольні точки проведення конкурентної процедури закупівлі 

Етап закупівлі Контрольні точки, які доцільно перевіряти в публічних закупівлях 

Планування Правильність визначення потреб замовника, підготовки річного плану закупівель, 
обґрунтованість запланованих закупівель та їх відповідність потребам. 

Оголошення тендеру 
та формування 

тендерної документації 

Правильність та своєчасність оголошення закупівлі, оцінка тендерної документації 
на відповідність законодавчим вимогам, зокрема щодо чітких критеріїв оцінки, 
технічних специфікацій та умов постачання, контроль відсутності 
дискримінаційних або надмірних вимог, які могли б обмежити конкуренцію 

Надходження 
тендерних пропозицій 

та визначення 
переможця 

Контроль процедур прийому тендерних пропозицій, вчасності надання відповідей 
та роз’яснень, перевірка повноти проведення аналізу отриманих тендерних 
пропозицій на відповідність технічним і кваліфікаційним вимогам, встановленим у 
тендерній документації, прозорості вибору переможця. 

Підписання договору з 
переможцем 

Перевірка умов договору на відповідність тендерній документації та пропозиції 
переможця, контроль відповідності вартості, термінів і умов договору попередньо 
затвердженому бюджету та графіку закупівель  

Моніторинг виконання 
договору 

Перевірка дієвості контролю процесу постачання товарів або послуг, дотримання 
строків та якості відповідно до умов договору, своєчасності проведення обліку 
виплат та контроль правильності розрахунків з постачальником. 

 
За результатами проведення внутрішнього контролю публічних закупівель може бути 

підготовлений детальний аудиторський звіт, що містить висновки щодо ефективності та 
раціональності використання бюджетних ресурсів. У цьому контексті внутрішній аудит є 
важливим елементом системи управління фінансовими ризиками, оскільки дозволяє здійснювати 
комплексний аналіз виявлених помилок, недоліків і пропозицій щодо їх корекції. Систематичний 
аналіз відхилень та формулювання рекомендацій для удосконалення закупівельних процедур 
сприяє не лише підвищенню ефективності процесу, але й створює передумови для розробки 
стратегій з мінімізації можливих порушень.  

Контроль за виконанням публічних закупівель має надзвичайно важливе значення для 
гарантування відповідності діям законодавчим нормам, ефективності розподілу ресурсів та загальної 
прозорості. Системний підхід до аудиту, що включає постійний моніторинг кожної стадії закупівлі – 
від планування до виконання контракту, є необхідним для своєчасного виявлення порушень і 
прийняття превентивних заходів. До здійснення зовнішнього контролю залучаються різні державні 
та недержавні структури, включаючи Державну аудиторську службу, антикорупційні органи та 
представників громадськості, що забезпечує багаторівневу систему перевірки.  

Інститут внутрішнього аудиту публічних закупівель стає дієвим інструментом забезпечення 
належного контролю. Його впровадження сприяє підвищенню відповідальності замовників, 
посиленню корпоративного управління та формуванню культури відповідального ставлення до 
витрачання державних коштів. Застосування сучасних аудиторських методологій дозволяє 
підвищити обґрунтованість висновків і рекомендацій, що є необхідним для ефективної адаптації 
закупівельних процедур до мінливих економічних умов. 
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